

3华裔女性 进入美国国会

这是美国历史上的第一次

在当地时间11月6日进行的美国大选中,加利福尼亚州联邦众议员赵美心成功连任,此外又有两名华裔女性以绝对优势首次当选,由此美国国会首次出现了3名华裔女议员。



赵美心

美国首位华裔女性国会议员

赵美心,1953年7月出生于洛杉矶,祖籍中国广东省新会古井镇。赵美心的父亲是美国二代华人,母亲自广东移民来美。赵美心的丈夫是伍国庆,目前任加利福尼亚州众议员。

赵美心先后获得了加利福尼亚大学洛杉矶分校数学学士学位和加州职业心理学院心理学博士学位。毕业后,赵美心在洛杉矶城市学院和东洛杉矶大学教学近20年。

2001年5月,赵美心当选为加利福尼亚州众议员,并两次寻求竞选连任成功。

2009年,赵美心代表民主党在加利福尼亚州当选美国国会众议员,成为美国历史上第一位华裔女性国会议员。在2010年11月2日的美国中期选举中,赵美心以71%的支持率再次当选美国国会众议员,成功竞选连任。

2011年5月,赵美心在多位侨团代表的建议下起草了要求美国政府就1882年的《排华法案》表示道歉的提案。2012年6月18日,美国众议院全票表决通过,就130年前美国国会通过的歧视华人的《排华法案》正式道歉。

11月7日,截至凌晨1时,争取连任的加利福尼亚州国会众议员赵美心得票6.1万张,击败共和党对手杰克·沃斯维尔。



孟昭文

纽约州首位华裔国会众议员

孟昭文,1975年出生于纽约皇后区,是第二代美籍华人,祖籍中国山东。她在纽约读完高中后,先后在密歇根大学和叶史瓦大学卡多佐法学院获得历史学士学位和法律博士学位。她的父亲孟广瑞曾任纽约州众议员。她的丈夫是韩裔美国人,因此她对华裔社区、韩裔社区都很熟悉,也对政治竞选和争取选民支持有较多的经验。

2006年,孟昭文出马竞选纽约州众议员,在民主党内初选中被质疑不在选区内,被迫放弃参选。2008年,孟昭文卷土重来,以压倒性的优势战胜前任州众议员杨艾伦,成为纽约州史上最年轻的亚裔众议员。2010年,孟昭文竞选连任州众议员,获得成功。

2012年6月,孟昭文向纽约州国会众议员候选人的位置发起冲击,以接替退休的国会众议员加里·阿克曼。在皇后区民主党、亚裔美国人团体及纽约旅馆及汽车旅馆行业理事会等组织机构的帮助下,孟昭文轻松赢得了51%的投票,成为了纽约州国会众议员的候选人。

11月6日,孟昭文在纽约州国会众议员普选中,以绝对优势战胜共和党竞争对手,成为纽约州第一位华裔国会众议员。



谭美·达克沃斯

伊利诺伊州首位亚裔国会众议员

谭美·达克沃斯,1968年出生于泰国,在夏威夷长大。母亲林丽婵是泰国华裔,父亲来自美国的一个军人世家。

由于父亲曾为联合国工作,谭美从小跟着父亲走遍了东南亚各国。

谭美先后拿到了夏威夷大学政治学学士学位和乔治·华盛顿大学的国际关系硕士学位。之后,谭美接受了预备军官培训课程,并投入军旅,成为美军首批战斗直升机的女性驾驶员。

2004年11月,谭美驾驶的黑鹰直升机在伊拉克被武装分子发射的火箭弹击中,她失去了双腿,右手也丧失部分功能。同年12月,谭美被授予紫心勋章。

2006年,谭美代表民主党竞选伊利诺伊州国会众议员,以微弱票数输给共和党的对手。败选后,谭美在国民警卫队工作,后被擢升为伊利诺伊州退伍军人事务部主任。2009年,由于得到奥巴马总统的赏识,谭美被任命为联邦退伍军人部助理部长。

2012年11月6日,谭美成功当选伊利诺伊州国会众议员,也是该州首位亚裔国会众议员。谭美表示,童年的经历让她更能了解生长在美国的优势和权益,也让她更懂得珍惜、感谢,包容不同的文化,更具国际观。据《京华时报》



相关新闻

克里或赖斯有望接替希拉里

希拉里·克林顿的离任将给美国内阁留下一个职务最高的空位,角逐该职位的竞争表面看起来很平静,但实际上却是非常激烈。

目前看来,最有可能取代希拉里的人选是参议员克里和美驻联合国大使赖斯。

然而,在美驻班加西领馆遇袭一事上,赖斯却摔了一个跟头。她认为攻击美国领馆是抗议者“即兴”所为,但后来美国情报部门证实此次袭击是有预谋的。赖斯随后成为罗姆尼阵营炮轰的对象,被指为政府掩盖真相。

克里也有自己的劣势。克里若要担任国务卿,就必须辞去马萨诸塞州联邦参议员一职,由于民主党在参议院里只占微弱优势,奥巴马可能不想让他离开。

罗姆尼可能为新政府效力

尽管在2012年总统大选中输给奥巴马,罗姆尼密友、长期为其服务的摩门教主教格兰特·贝内特透露,罗姆尼还是愿意在奥巴马政府中谋职的。奥巴马在获胜当晚的演讲中也提到了这种可能性:“我也期望能与罗姆尼州长坐下来好好谈谈,如何能一起合作推进国家建设。”

贝内特表示,他的朋友将不会再去竞选任何职务,但可被说服,回到政府部门工作。“如果罗姆尼得到总统的邀请,他会说:‘我是一个美国人。我可以做些什么贡献吗?’” 据《中国日报》

英拟直接对话叙反对派武装

英国7日宣布,将开始直接对话叙利亚反对派武装,但仍不会向他们提供武器。

英国外交大臣威廉·黑格当天在给议会的一份声明中说,随着叙利亚国内冲突恶化,反对派武装“扮演越来越有影响力的角色”。“因此,我现在在授权我的官员们与(比迄今已接触的)更广泛的(叙利亚反对派)代表直接接触,包括反对派武装中的军人。”黑格说,“这将有助于我们更好地理解叙利亚局势以及(叙利亚)政治反对派和武装派别之间的关系,以便我们能恰当支持政治过渡。”

英国支持叙利亚反对派推翻巴沙尔·阿萨德总统政权,但一直宣称没有向反对派武装提供武器支持。

英国首相戴维·卡梅伦6日说,如果巴沙尔下台能确保结束叙利亚冲突,可为他离开叙利亚提供“安全通道”。卡梅伦7日重申这一观点。

叙利亚主要反对派组织“叙利亚全国委员会”8日一早抢先改组,选出一届新领导机构。

综合新华社电

验尸阿拉法特依然困难重重

巴勒斯坦和欧洲国家外交官说,为调查已故巴勒斯坦民族权力机构主席亚西尔·阿拉法特的死因,打算本月底打开位于约旦河西岸城市拉姆安拉的阿拉法特墓,提取检测样本。只是,最终能否开棺,何时开棺,迷雾重重。

一名欧洲国家驻巴勒斯坦外交官早些时候披露,法国一个法官代表团定于月底前往拉姆安拉,可能26日打开阿拉法特的灵柩,提取样本。

巴勒斯坦当局就瑞士、法国方面调查死因设置条件,开棺时间恐怕将推迟。巴勒斯坦媒体7日援引死因调查委员会主席提拉维的话报道,开棺前,法方代表或瑞士专家必须与巴勒斯坦当局签订谅解备忘录,以获得巴方授权。同时,提拉维强调,巴勒斯坦当局必须参与验尸,巴勒斯坦卫生部与司法部将与瑞士或法国专家密切配合。他披露,法方专家不希望巴方参与,仅同意通报调查进展。

阿拉法特的遗孀苏哈申请调查丈夫死因,誓言查明真相,而阿拉法特的另一名亲属至今强烈反对。

吕旭旭 陈序(新华社供本报特稿)

希腊议会通过新紧缩措施

据新华社雅典11月8日电(记者陈占杰 刘咏秋)希腊议会8日凌晨在民众的抗议声中以微弱多数通过新一轮紧缩措施,它将为欧盟和国际货币基金组织向希腊发放救助贷款铺平道路。

议会300名议员中有299名议员参加了投票,结果该法案以153票赞成、128票反对和18票弃权的微弱多数获得通过。

新紧缩措施的目的是通过进一步削减工资和补贴及裁减公务员等,节省约135亿欧元的政府开支。该法案通过后,欧盟和国际货币基金组织有望近期向其发放一笔315亿欧元贷款。

希腊联合政府总理萨马拉斯在投票前表示,这次表决结果关系到希腊能否留在欧元区之内。如果这一法案被议会否决,希腊最早会于12月份破产并可能被迫退出欧元区。

3军方高官 涉嫌侮辱军人被拘

格鲁吉亚新政府被指打击异己



11月6日,格鲁吉亚前内务部长巴乔·阿哈拉亚(中)在首都比利斯检察官办公室打着电话 新华社/路透

格鲁吉亚检方6日和7日相继拘留军方3名现任和前任高级官员,原因是他们涉嫌侮辱军人。

原执政党指认新政府打击异己。

新政府抓3名军方高官

检方7日拘留格鲁吉亚军队总参谋长格奥尔基·卡兰达泽和第四旅旅长祖拉布·沙马塔瓦。

前一天,当局拘留前国防部长和内务部长巴乔·阿哈拉亚。

格鲁吉亚10月1日举行议会选举,反对派联盟“格鲁吉亚梦想”战胜总统米哈伊尔·萨卡什维利领导的联合民族运动党,赢得多数议席,联盟领导人比济纳·伊万尼什维利出任新总理。

成为执政党后,“格鲁吉亚梦想”说,将起诉前政府中涉嫌犯罪的官员。

法新社报道,阿哈拉亚是总统萨卡什维利的亲密盟友,

一些反对派成员“很不喜欢”阿哈拉亚。议会选举后,阿哈拉亚离开格鲁吉亚,11月5日回国。

3高官涉嫌侮辱6军人

总检察长阿卡基·米纳什维利说,3人涉嫌2011年10月在国防部长办公室侮辱和殴打6名军人,继而在首都第比利斯附近一座军营再次对他们施以言语和身体侮辱。

检方认为这些行为构成滥用职权,但尚未提出指控。如果因滥用职权遭定罪,最长可能入狱8年。

新政府被迫迫害

萨卡什维利领导的联合民族运动党一些成员认定,现政府出于政治动机拘留这3人。

“这就是政治迫害,”联合民族运动党议员努格扎尔·齐克劳里说。

阿哈拉亚本周发表声明,指认新政府是“政治秀”,试图“抹黑”他的形象,以取悦选民。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

中国发现肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址: www.njgb025.com